



两位老人正在挑选金灿灿的小橘子。



一位老人正在为春节备猪肉。



买上几盆花摆在家里,让春节的气氛更浓。

# 赶大集 备年货 过好年

文/片 本报记者 孙秀峰

腊月过了一大半,市区街头也都挂起了彩灯和小灯笼,喜庆味十足,市民们也纷纷走上大集,购置年货。9日城区的宣家大集上,活蹦乱跳的鱼、金灿灿的橘子、红彤彤的大枣,到处洋溢着浓浓的年味。

常年卖鱼的梁先生是宣家大集上的“老摊主”,9日一大早便与老伴将要卖的鱼运到了集市上。“虽然活鱼的价格没有上涨多少,但是到大集上来买鱼的市民却比往日要多很多。过春节,那肯定少不了鱼啊,估计今天能卖出去五六百斤,下午还要再去拉一趟。”梁先生说。

在年货摊位,各路商家也纷纷摆好架势热情迎客,花样缤纷的糖果、点心,刚出荷塘的莲藕、鲜鱼,各式各样的蔬菜、水果……大集上年货应有尽有,市民与商家讨价还价的场景也是热闹非凡。

大集上走街卖的拨浪鼓吸引了刘女士的眼球,“多少钱一个啊?”“八块,手工的,孩子们都喜欢这个。”“便宜点吧,我拿一个。”“最低六块,不能再便宜了。”刘女士与卖主几番讨价还价后,最终以五块钱的价格买走了一个。

大人们在前面购置年货,不少小朋友也都跟着大人来到了大集上,要么给父母当助手提菜拿包,要么看见喜欢的东西就撒着娇地想让父母买。五彩的泡泡,多彩的气球,给热闹的大集增添了一份童趣。



春节临近,卖鱼的梁先生迎来了好生意,一个大集要卖出五六百斤鱼。

## 让礼品飞,快递进入节前高峰

大部分快递企业春节期间不打烊,但收发件速度会慢很多

本报2月9日讯(记者 王璐琪 刘哲) 春节临近,在市民为迎春节忙碌的同时,快递公司也先后进入“忙年”模式,业务量比平时翻了近一番,快递更多的是亲戚朋友相送的礼品。几家主流快递公司表示,春节期间会安排值班人员,快件可以正常收发,但速度会慢很多。

9日早上9点钟,记者进入申通快递的仓库,除了几名工作人员在整理大件,已经见不到快递员的身影。申通快递山东滨州公司总经理王伟告诉记者,为了及时派件,快递员每天6点半就要上班,完成分拣后立刻装车出发,晚上忙到9点多才能下班。

王伟说,申通快递进入高峰期是在最近4天左右,比往年来得要晚了半个月,去年的高峰期大概在腊月初十,进件以网购的商品为主,而出件以滨州特产等礼品为主。“但是今年初十左右的时候一点动静都没有,到前几天才突然多起来。”

“突然的忙碌对快递员还是有很大影响的。”王伟说,滨城区的申通快递共有60名派件员,平时,每个人每天只需要派



快递员正将快件装到小货车上。本报记者 刘哲 摄

送80余件,但最近,每名派件员每天需要派送130-150件。“今早晨我听到有人说今天我要送180多件,三轮车都快装不下了。为了不影响工作,很多派件员午饭都不能按时吃,我经常看到我们的派件员下午四点多才吃午饭。”

目前,快递服务还在正常收发件,但是由于现在容易受

到天气、春运的影响,送往青海、甘肃、宁夏、云南、贵州等偏远地区的快递可能在送达速度上不能保证,山东省内的收发件业务都很正常。“但需要发件的客户得抓紧时间了,再晚我们也不敢保证节前送到。”申通快递的工作人员说。

记者在滨州市邮政管理局了解到,全市快递企业今年春

节不断网,但是具体的安排还要快递公司自己决定。申通、圆通、中通等几家快递公司表示,春节期间他们不会全员放假,每天都会安排值班人员,快件可以正常收发,但速度会慢很多。工作人员说,如果不是紧急快件,建议市民避过这段时间,等春节后快递公司开始正常上班再选择发件。

## 干果生意红火 过年必不可少



本报2月9日讯(记者 王昊)

随着春节临近,不少市民开始张罗着购置年货。除了鱼肉、蔬菜、水果外,保质期长的干果也是家庭必不可少的,花生、瓜子、开心果等作为茶余饭后的“零嘴”,备受市民青睐。

9日上午,记者在滨城区姜家市场一干果专卖店看到,有不少市民正在选购干果。正在选购干果的黄女士告诉记者,考虑到春节期间招待客人不能失礼,在年货选择上,她注重选择传统又有吉祥寓意的干果,“现在不光是给孩子们解馋,一家人在年夜吃着嗑着瓜子吃着干果,聊天看春晚也是多年的传统。”

从事干果批发生意的郑老板告诉记者,元旦以后,干果市场明显热闹起来,市区各大商超、副食店前来进批发干果的越来越多。他的干果批发店原来只有1名员工,但现在太忙了,上大学放了寒假的女儿也来店当帮手。